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(J)انرژی جنبشی

(kg.m2)گشتاور لختی 

(rad/s)سرعت زاویه ای

.استچرخشیحرکتدرحالتتغییربرابردرجسممقاومت:(دورانیلختی)لختیگشتاور

استدشوارترجسمدورانباشد،بیشترجسمدورانیلختیهرچه.

انرژی جنبشی چرخشی



ثابتیمحورحولدورانحالدرکهmn.....وm1،m2هایجرمبهذرهnازمتشکلدستگاهیبرای

:شودمیمحاسبهزیرصورتبهلختیگشتاورهستند،

2

گشتاور 
لختی

(kg.m2)

(kg)ام  iجرم ذره 
(m)ام تا محور دوران iفاصله عمودی ذره 
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حسطیکبالایازرایکسانشعاعوجرمباحلقهیکودیسکیک:سئوال

رسند؟میسطحپایینبهزودتریککدام.کنیممیرهاشیبدار
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دیسکلختیگشتاور:جواب
1

2
𝑚𝑅2حلقهلختیگشتاورولیاستmR2است.

.رسدمیزودتروبودهکمتردیسکلختیگشتاورپس



طولبهباریکیمیلهیکیوسیلهبه1kgجرمبهیکهرذرهدوزیرشکلدر:مثال5
6m2جرموkgاستشدهمتصلچرخشمحوربه:
دوشکلدراست،عمودمیلهمرکزبرکهمحوریحولمجموعهایندورانیلختی(الف
.کنیدمحاسبهرابوالف
.استترآسانمیلهکدامچرخاندنکنیدمشخصالفقسمتبهتوجهبا(ب

3m 3m 1m 1m

(الف) (ب)



:الفشکل

3m 3m

میله ذرات

میله

ذرات

:بشکل

1m 1m

میله ذرات

میله

ذرات

ستاکمتروضعیتایندرکللختیگشتاورزیرااستترراحتبحالتدرمیلهچرخاندن.
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:زیرشرایطباکنیمپیدامعینیمحوربهنسبتراmجرمبهجسمیلختیگشتاوربخواهیمکنیدفرض

باشدمعلومجسمجرممرکزازگذرندهمحوریکبهنسبتجسملختیگشتاور.

جرممرکزازگذرندهمحورومحوراینبینیفاصلهhباشد.

باشندموازیهمبامحوردواین.

:داریمموازیمحورهاییقضیهطبقاینصورتدر

ه گشتاور لختی نسبت ب
محور مورد نظر

رمگشتاور لختی نسبت به محور گذرنده از مرکز ج

فاصله دو محور
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0.6جرمبهمتری1کشخطیکدورانیلختی:مثال kgواقعوکشخطبرعمودمحوربهنسبت

.کنیدمحاسبهرا20cmعلامترویبر

:حل

50cm

Icom

30cm20cm

I

8



9

0.2جرمبهدیسکیدورانیلختی:مثال kg30شعاعو cmیفاصلهبهکهمحوریبهنسبترا

10 cmکنیدمحاسبهدارد،قرارآنمرکزاز.

IcomI

10cm



0.2جرمبهدیسکیدورانیلختی:مثال kg30شعاعو cmیفاصلهبهکهمحوریبهنسبترا

10 cmکنیدمحاسبهدارد،قرارآنمرکزاز.

:حل

IcomI

10cm


